

**Toți copiii au dreptul de la prima zi de naștere până la intrarea în școală să meargă la o creșă, la o grădiniță cu program normal sau lung sau la un serviciu de îngrijire de zi.**

**De ce este bine pentru copilul meu să fie îngrijit în timpul zilei?**

Copiii care nu vorbesc de loc sau bine limba germană, învață aici mai devreme limba germană. Când se joacă cu alți copii, ei dobândesc competențe importante, de exemplu să trateze cu considerație pe altcineva și să rezolve conflicte. Aceste cunoștințe ajută copilul la pregătirea pentru școală.

În timp ce copilul este îngrijit, dvs. ca părinți aveți timp de exemplu să învățați, să lucrați și să vă ocupați de lucruri le casnice.

**Fiecare familie este binevenită!**

Într-o grădiniță veți cunoaște alți părinți și copii. Toată lumea este binevenită. Dacă aveți vreo dorință sau îndoială, discutați cu educatoarele și educatorii despre acest lucru!

**Când începe grădinița și când se termină?**

Orarul depinde de fiecare grădiniță și de locurile disponibile. Există locuri de îngrijire a copiilor pentru întreaga zi și locuri pentru dimineață sau după-amiază.

**Se dă de mâncare copilului meu?**

La grădiniță există de obicei anumite ore stabilite pentru micul dejun și masa de prânz. Întrebați dacă trebuie să aduceți micul dejun pentru copilul dvs. sau dacă acesta va primi mâncarea acolo. Dorințe speciale și reguli de mâncare pot fi discutate cu educatoarele și educatorii.

**Ce pot face părinții în cadrul creșei sau grădiniței?**

Părinții participă activ la viața din grădiniță de exemplu ajută la organizarea festivităților. Au loc regulat convorbiri, în care discutați cu educatoarele și educatorii despre copilul dvs.

**Ce fac în cadrul creșei sau grădiniței?**

La început veți însoți copilul în grupă și rămâneți acolo până când copilul se va simți familiarizat. Dvs. stabiliți împreună cu educatoarele și educatorii când lăsați copilul singur la grădiniță.

**Cum găsesc o grădiniță și cum îmi înscriu copilul?**

Căutați în apropierea locuinței dvs. o grădiniță potrivită! Întrebați acolo care este procedeu de înscriere! Informații despre diferitele grădinițe sunt oferite și de Direcția de Asistența Socială și Protecția Copilului.

**Cât costă îngrijirea la grădiniță?**

Costurile pentru grădiniță și pentru mâncare sunt diferite. Pentru părinții care au bani puțini există subvenții. În unele localități grădinița este chiar gratuită.

Gefördert vom:



Bundesministerium  
für Familie, Senioren, Frauen  
und Jugend

Contact



Rumänisch

**Informații despre îngrijirea de zi pentru copii**

**nifbe** Niedersächsisches Institut  
für frühkindliche Bildung und Entwicklung

Sosire  
Primire/Bun venit



Jocuri  
Mișcare



Ne jucăm  
afară



Somn



Luăm masa  
împreună



Sărbătorim



Lucru manual,  
Citire



Convorbire de înscriere/admitere  
Convorbire cu părinții



## Cum arată viața de zi de zi a grădiniței?

Ne jucăm, mâncăm, dormim, cercetăm, facem gimnastică, citim, pictăm, învățăm, râdem, cântăm, meșterim, facem excursii, găsim prieteni, sărbătorim ...

## Unde mai poate fi îngrijit copilul meu?

În plus față de grădiniță, există și servicii de îngrijire de zi. Aceasta este, de obicei, o formă mai mică de îngrijire familială și este folosită mai ales pentru copiii sub trei ani. Informații suplimentare găsiți la: [www.bvktip.de](http://www.bvktip.de)